

### Díl devátý: **Aby to vašemu pejskovi slušelo II.**

Pravidelnou péčí o srst dlouhosrstých plemen a plemen vyžadujících úpravu srsti začínáme nejlépe hned, jakmile se u nás štěně zabydlí a to česáním. Je dobré, štěňátko alespoň chvílku denně pročesat vhodným kartáčkem a hřebenem, i když má zatím srsti pomálu. Pejška si postavíme na stůl. Bude to pohodlné do budoucna pro naše záda a lépe se s ním manipuluje. Následně tuto zkušenost psa oceníme při návštěvách veterinárního lékaře a při úpravě srsti v psím salónu (nebude se bát na stole). Vždycky pročešeme každou část těla. Na stůl dáme neklouzavou podložku (např. gumovou rohožku). Pejsek bude stabilní a více v pohodě. Rizikové partie pro zaknocení (zacuchání) srsti jsou lokty a podpaždí, místa za ušima, kolena a sedací část. Určitě se česání zpočátku štěněti líbit nebude, bude naříkat a vzpouzet se. Obrníme-li se trpělivostí a důsledností, zaručeně si brzy zvykne. Pamlsek a pochvala by měly být samozřejmostí, odměňujeme jimi v okamžiku, kdy pejsek nezlobí. Brzy tak pochopí, že být v klidu je vlastně výhodné.

Vždy po pročesání prohlédneme ušní zvukovod, je-li čistý. Pokud není ouško v pořádku (hnědý maz, zarudlé, páchnoucí apod.), navštívíme neodkladně veterináře. Často se setkávám ve své praxi s tím, že majitelé psů, toto podcení, léčbu provádí amatérsky podomácku a nepřímo tak štěněti zakládají na chronické obtíže uší. Doporučuje se používat preventivní čistící kapky. K dostání jsou kapací, kdy po aplikaci do zvukovodu pes nečistoty vyklepe třepáním hlavy, nebo kapky vytírací - nakapeme na tampon a jemně vytřeme. Vatové tyčinky používáme pouze v záhybech a tam, kam vidíme. Nikdy ne hluboko do ucha! Maz se tak zatlačí a mohou nastat zdravotní problémy. Jaké kapky zakoupit, nejlépe poradí veterinář či specializovaný obchod s chovatelskými potřebami. Jsou plemena, kterým zvukovod zarůstá (pudl, york, maltézský pinč, hrubosrstí teriéři atd.). Jemné chloupky necháme odborně vytrhat, nejdříve ve věku od 4 měsíců. I na tuto záležitost si musí štěňátko pomalu zvykat.

Také prohlédneme chrup. Pejskovi do tlamičky saháme, prstem objedeme dásně. Bude tak zvyklý opět při kontrole u veterináře, čištění zubů nebo např. při prohlídce chrupu rozhodčím na výstavě (plánujeme-li výstavní kariéru).

Úprava srsti psů se během minimálně posledních deseti let stala běžnou součástí péče a hygieny. Pokud nemáme zkušenosti, svěříme tuto věc specializovanému místu – salónu pro psy, nebo do rukou zkušeného chovatele. Jakou provozovnu zvolit, pomohou reference ostatních majitelů psů. Než se na návštěvu salonu objednáme, je vhodné takové místo navštívit osobně a s jeho majitelem pohovořit o konkrétních potřebách našeho plemene.



## ZVÍŘECÍ MINISERIÁL

---

První úprava srsti je více méně symbolická, zvykácí. Obsahuje pročesání, ostříhání tlapek, řitního otvoru, zkrácení drápků atd. Začneme s ní kolem 3. měsíce věku, nejlépe po dokončené vakcinaci. Intervaly mezi úpravami jsou odvislé od plemene, ideální je 8 – 12 týdnů, podle druhu a kvality srsti.

Ke konkrétním potřebám v úpravě jednotlivých plemen se budeme věnovat příště. Pokud máte jakékoliv dotazy týkající se této rubriky, ráda je zde zodpovím. Psát mi je můžete na email [salonpropsyalexova@seznam.cz](mailto:salonpropsyalexova@seznam.cz). Mějte se krásně.

***Bc. Helena Alexová***